

CASA PEDREGOSA

TEJIDOS

NOVEDADES

Saccción especial de SASTRERIA

Traje de lana hecho a medida
desde 50 pesetas

Calle Málaga, 2 y 4. Teléfono 2948

E. CABRERA & en C.

Almacén de Hierros y Aceros

Chapas, Viguetas, Tuberías, Ferretería

TELÉFONO 1738

APARTADO N.º 80

Calle Torres Cabrera (Esquina Plaza Colón)

RECAUCHUTADOS R. O. L.

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a AVENIDA DE CANALEJAS, 2. Teléfono 2-9-2-0. CORDOBA

Montilla

LETRES DE LUTO

El telégrafo, con su acostumbrado lacanismo, nos comunica la muerte repentina de la distinguida señora doña Mercedes Oiva Priego, occurrida en Antequera.

Recibían nuestro más sincero pésame su affligido esposo don Ramón Cabrera, su desconsolado padre don Martín Oiva Atienza, N.º 10 de aquella ciudad, cargo que desempeñó en esta durante muchos años, hermanos, tíos y demás parientes de la fallecida (q. e. p. d.)

Víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana, confortado con los santos sacramentos y demás auxilios espirituales, entregó su alma al Creador en las primeras horas del día 8 del actual, don Francisco de Paula Rodríguez Urbano exdenominario de este ayuntamiento a los 79 años de edad.

Damos nuestro más sincero pésame a sus affligidos hijos don José, representante de la casa Fernández Canivell «C. regalini»; don Francisco y doña Purificación Rodríguez Raigón; hijos políticos don Luis Polo Pérez, depositario de este Municipio y don Manuel Herrador Pedraza, profesor veterinario y exalcalde de esta localidad; nietos doña María Auxiliadora, don Luis y doña Dolores Polo Rodríguez, sobrinos y demás parientes de que fué nuestro íntimo y respetuoso amigo. Descanse en paz.

AMADOR

**

JUVENTUD TRADICIONALISTA

El pasado domingo tuvo lugar a las nueve de la mañana en la parroquia de San Isidro, una solemne función y Comunión general, costeada por la Juventud Tradicionalista, para conmemorar el Centenario de la Tradición.

La misa fué cantada por un coro de simpáticas y encantadoras señoritas de la localidad.

Fué una comunión numerosísima acercándose a recibir la Sagrada Comunión más de un centenar de tradicionalistas.

Al terminar se les obsequió con un desayuno al que fueron invitadas las señoritas que con sus preciosas voces dieron mayor solemnidad y esplendor al acto, siendo galantemente atendidas por un grupo de jóvenes amigos.

A las cinco de la tarde, en el salón de actos del Sindicato Agrario Católico, celebraron una velada en la cual hicieron uso de la palabra varios jóvenes de las Jóvenes de Córdoba y de esta.

Hizo la presentación de los oradores y dedicó un canto a la tradición don Rafael Ureña Arroyo, siguiéndole en el uso de la palabra don Sebastián Márquez Torres, el cual disertó sobre la Cuestión Social.

Después de numerosos aplausos con que fué acogido el discurso de este joven, lo siguió don Manuel Armando Ortiz, el cual fué muy aplaudido por su tema sobre los estragos que la mala prensa hace en la juventud.

Y por último para finalizar el acto tuvimos el honor de escuchar a don Luis Acedo, de la Juventud cordobesa, el cual nos saludó en su nombre y recordó una vez más al lazo de unión que existe entre aquella y la de Montilla, extendiéndose después sobre el programa tradicionalista, siendo muy aplaudido.

Al terminar marcharon al vecino pueblo de Aguilar de la Frontera, donde fueron a inaugurar aquel local.

A. J.

Del otro mundo

Leemos y releamos este clamor de socorro que lanzan hacia España nuestros hermanos en América, según leemos en «Acción Española», periódico de Buenos Aires:

«En momentos tan trascendentales, los españoles que tan lejos nos encontramos de nuestra Patria, no creemos en el deber de pedir, suplicar, exigir a todos cuantos tengan el derecho del sufragio, que de una vez por todas, prescindan de pequeñeces y miserias y puesto el pensamiento en Dios y en los altos intereses de España, que son los de la familia y de todos, los intereses legítimos,

gual del desheredado que del potente, se unan en apretado h. z y en compactas legiones, recorran España entera tocando el clarín de guerra para que despierten los dormidos, y todos juntos luchan desesperadamente, para sacar triunfantes en las próximas elecciones, a hombres conscientes, energéticos, patriotas y cristianos, sean monárquicos o republicanos, pertenezcan a renovación española, a los agrarios, al tradicionalismo o a otra fracción o partido cualquiera, pero que juren antes defender el sagrado patrimonio, de aquellas venerables costumbres y libertades, que nos hicieron en nuestro siglo de oro, grandes, fuertes y respetados en el mundo entero.

Si así lo hicieran, todos los españoles que nos encontramos imposibilitados para ayudarlos personalmente en esta cruzada, os quedaremos eternamente agradecidos y Dios os lo premiará.

Los momentos son supremos; la hora decisiva. ¡O resurgir o perecer! ¡Esto es la orden nacional del día!

El Jefe del Gobierno en Córdoba

SU LLEGADA

Como anticipamos, anoche llegó a Córdoba el Jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, acompañado de su esposa.

Se hospedaron en casa de su antiguo amigo don Juan M. Sánchez de Párra.

Estuvo en el Gobierno civil, donde fué cumplimentado por las autoridades y amigos.

ACTO POLITICO

A las diez, en el Teatro Duque de Rivas, se celebró un acto político en el que el Jefe del Gobierno pronunció su discurso.

Se había colocado altavoces en el Gran Capitán y Plaza de las Tendillas para que se oyera el discurso.

Prasidieron el acto los candidatos de la coalición republicana.

Don Eloy Vaquero habló en primer lugar dirigiendo un saludo al señor Martínez Barrios, como hermano mayor de las fuerzas que dirige el señor Larraz.

Después el abogado señor Rubio Chavarrí pronunció unas palabras invitando a que ingresen en la República aquellas fuerzas conservadoras que no lo estén.

El señor Fernández Castillejo pronunció un discurso resaltando que el acto significaba un homenaje al régimen, personificado en el señor Martínez Barrios.

Al levantarse a hablar el Presidente se le ovacionó.

Comenzó diciendo que, como viajero fugaz por la noble tierra cordobesa, ha querido asociarse al acto que se celebra.

Pues habrá quien crea que el jefe del gobierno por su cargo tiene el deber de escatimar sus intervenciones públicas.

Resaltó los aitos de ciudadanía dados por España en estos últimos tiempos.

España es un pueblo que habla de tarde en tarde, pero cuando lo hace es con medida, dejando lo escrito en la historia.

Consideró estos momentos como los del año 1931.

El clamor de España es reconquistarse, que se lo gobierna bien. Esa ha sido siempre su aspiración.

Fué un error impedir o retardar que España habe en las urnas cosa a la que se oponía el gobierno Azafia.

Hay que gobernar para el pueblo y con el pueblo.

Recordó la angustia que experimentó aquella noche, que agotadas todas las soluciones se recibió su asistencia personal para calmar las pasiones.

Para ello fué requerido y aquí está poniendo por delante su serena voluntad y su modestia.

Los pueblos saben alumbrarse su camino de salvación; mejor que piada hacerlo en hombre genial que se lo marque;

Podría darse el caso de que el 19 de Noviembre la ciudadanía española elegida, intentara darse un tipo fascista; hay quien sueña con eso y espera el 20 para instalarse en el poder.

Hay quien piensa que la consulta al país va a constituir un tipo republicano dictatorial.

Nada de esto creo. El pueblo reprende lo uno y lo otro.

Para los que sueñan con producirse violentamente por medio de la fuerza lo que no consiguen en las urnas, es solo una ilusión. España será lo que quiera dentro de la ley y por el camino de la ley, fuera de eso que se despidan de esa ilusión todo el que la tiene.

Nuestra posición modesta, no es a para que no desertemos del cumpli-



Cuide usted
su estómago

porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CINE GÓNGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy sábado.

Esreno de la gran superproducción Fox, HABLADA EN ESPAÑOL,

CABALGATA

por CLIVE BROOK y DIANA WYNARD.

Mañana domingo, a las 3:30, sesión infantil con programa mixto y regalo de juguetes.

A las 5, Popular.—A las 7, moda, y a las 10:30 noche.—La notabilísima superproducción Fox, hablada en español, «CABALGATA». Por Clive Brook y Diana Wynard.

Magisterio

Se han posesionado: de la 2.ª escuela de Belalcázar, don Luis Borrego Rincón y de una de Zaheros, doña Mercedes Prieto Iglesias.

—Ha cesado en la escuela de Ochavillo del Río, doña Concepción García Muñiz

Los cursillistas

Los de esta provisión se han dirigido al Presidente del Consejo de Ministros en su calidad de que hace extensiva a los opositores de 1928, que se encuentran en las mismas circunstancias que los de 1931, la orden del día 9 de Octubre, relativa a que no cubran plaza los alumnos que hubiesen aprobado los dos primeros ejercicios siempre que sean aprobados en esta.

Que se aprueben a todos los cursillistas de 1933, que a juicio del Tribunal hayan demostrado suficiente pedagogía en los dos primeros ejercicios.

Si el número de aprobados fuese mayor que el de plazas estos queden en expectación de destino.

Pedro Abad

Se celebra con gran solemnidad la novena a Cristo Rey, así como su festa.

Prepararon el primero y último día, nuestro párroco don Federico Cerrato Seco de Herrera y el coadjutor don Alfonso Canales.

Un nutrido coro de bellísimas señoritas, ha cantado lindos motetes durante la novena y la misa coral de Pío X el día de la fiesta.

Nuestra enhorabuena a la presidenta del Apostolado de la Oración, doña María Josefa Luque y a los demás miembros de esta asociación.

Bienvenido

Para inspeccionar sus fincas llegó nuestro estimado amigo el acudido propietario don Manuel de Vargas y Portas.

Mejoría

La ha experimentado en la enfermedad que padece, nuestro querido amigo don Esteban Román Ruiz, cuyo total restablecimiento deseamos.

ANTONIO CERDA

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 11 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas . . . 3'90 kilo Idem sin hueso 5'40

Ternera con hueso 4'30 Idem sin hueso 6'00

Asado 2'00

** Registro del 11 de Noviembre de 1933.—Semana del 13 al 18 de Noviembre.

Reses Mayores

Don Gaspar Rojas, 6 a 3'40 pesos; don Luis Muñoz, 4 a 3'40; don Miguel de la Rosa, 4 a 3'40; don Rafael Pino, 4 a 3'40; don Fernando Cadenas, 4 a 3'40; don Antonio Miranda, 2 a 3'41; don Francisco Ordóñez, 2 a 3'43; don Francisco Martínez, resto a 3'43.

Terneras

Don Gaspar Rojas, 1 a 3'90, y don Juan Castro, 2 a 3'80.

Menores

Don Juan de Dios Moreno, 15 a 2'35; don Miguel de la Rosa, 8 a 2'35; don Angel Méndez, 15 a 2'35.

Los precios libres para el entrador son: De 3'15 a 3'18, para el ganado vacuno; a 3'50, para terneras; a 2'10 para lanar y cabrío.

Cartelera

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Revista Fox» y «El hombre que se reía del amor».

DUQUES DE RIVAS.—Cine. «Noticiero Fox» y «Héroe faro en Budapest».

CINE GÓNGORA.—Cine. A las 6:30 y 10:30 «Cabalgata».

CINE ALKAZAR.—Cine. «El rey de los botines» y «Redimida».



LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD
NIMIENTO
Fidene en Farmacias

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Es eficaz en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premios los siguientes números:

Con 120.000 pesetas:

16.564 Barcelona, Madrid, Villarreal.

Con 65.000:

29.482 Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia.

Con 25.000:

2.021 Pontevedra, Lérida, Madrid.

Con 2.000:

1.263 - 32.011 - 16.537 - 15.416 -

2.043 - 26.653 - 34.148 - 34.681 -

1.226 - 17.189 Córdoba.

Tiene aproximación de 1.500 pesetas el primer premio; idem de 1.000 el segundo; idem de 820 el tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Creando la Junta permanente de Estado.

Creando la Academia preparatoria de clases de Avila.

Opositores para ingreso en el cuerpo de abogados del Estado.

Se verificarán en el mes de Febrero.

Reglas para conceder el título de auxiliares sanitarios.

Se concederán mediante un curso de estudio.

Se autoriza la adquisición de 38 automóviles para la policía.

Se autoriza a los directores de centros de seguridad enseñanza, de nueva creación, para que realicen exámenes de ingreso en el plazo de 15 días.

Gil Robles

La conferencia que anoche dió en Madrid constituyó un éxito completo.

Se trató de suspender la radicación de la misma, pero se logró que el ministro revocase la prohibición.

Gil Robles ofreció al adversario que les cedería para su propaganda la mitad de las avionetas y de las emisiones contrariazas, si se le concedía la libertad lógica para A. P.

Pero el ministro lo que ha hecho es ordenar se preclísten las avionetas.

Gil Robles intervendrá mañana, a las diez, en un mitin en Sevilla. De allí se trasladará en avión a Madrid donde actuará a las dos de la tarde en otro mitin, y al terminar marchará a Salamanca donde proezará su tercer discurso del día.

Orden de un Prelado

El señor Obispo de Madrid-Alcalá ha prohibido al sacerdote señor Romero Olazo que figure en la candidatura por Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Pedro Laguna Laguna

Que falleció en Fernan Núñez, a los 66 años de edad, el dia 13 de Noviembre de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Los solemnes funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa Marina en Fernan Núñez, el dia 13 de Noviembre, y las misas rezadas de dicho dia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Francisca Laguna Jaqueira, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR

Don Manuel Delgado del Moral

Contador, Jefe del personal del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba

FALLECIO EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus desconsolada viuda doña Lutgarda Mañanc Vázquez, hija doña Carmen, hijo político don Honorio Álvarez Rodríguez, nieto Rafaelina, hermana doña Teresa, hermana política doña Josefina, primos, sobrinos y demás parentes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas encienden su alma a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el lunes 13 del corriente, de ocho y media a diez, en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Lo de Villaralto

Un tal A. Medina, desconocido entre muchas personas de Villaralto ha sorprendido las comisiones de un diario cordobés.

La versión de los hechos, sería motivo de risa, sino fuera indignante y de mala intención la forma de tertular.

Se trata pues: que dicho noble pueblito, como tantos otros, fué visitado por tres señores candidatos a diputados a Cortes de la conjunción de derachas, los cuales fueron acompañados por el comité de Acción Popular de El Viso, entre los cuales se cuenta el firmante del presente artículo.

Después de dirigir la palabra entre el mayor entusiasmo, don José Montero, cuya oratoria es de sobra conocida, por no predicar más que el amor entre patronos y obreros, sin mencionar para nada la cuestión del régimen, aunque sí sus malos gobernantes; se dispuso el regreso a las 7 de la noche, siendo despachados hasta bien averzada la carretera, por un buen número de vecinos de Villaralto.

Ni habían transcurrido 10 minutos de tal despedida, cuando los tres coches fueron sorprendidos a mansalva por una descarga de piedras de gran tamaño, por elementos con instintos criminales apostados a uno y otro lado de la carretera.

«De la agresión sin importancia» según dice el Medina, por tres o cuatro muchachos (todos mayores de 22 años) en su lanzamiento de alguna que otra piedra, resultaron dos heridos y la mayoría de los cristales de los tres coches rotos.

«Pobres muchachos desvariaditos» Probad vuestra verdadera diversión en ese Medira, que por lo visto tan bien informado está de vuestros inocentes ejercicios.

El pueblo de Villaralto sabe sentir otras causas más nobles que la indignación que expresa el articolista, y el Sr. Juez de Instrucción, bajo cuya custodia están en la cárcel, siete de los muchachos más autores, sabráclar lo que con tan aviesa intención pintó el Sr. Medina.

ENRIQUE MORENO

El orador quería un gobierno independiente y se impossibilitó su gestión. Azana y los socialistas se les ofrecieron incondicionalmente.

El no quiso nada con los catalanes por entender que las regiones no debían vigilar al gobierno del Estado.

Mi sorpresa fue grande cuando se dijo que yo había fracasado por no contar con Cataluña.

Habla de la creación electoral y ensueña de la religiosa.

El Sánchez Román que es una persona de cultura, cegado por el sectarismo acuerda el absurdo criterio ya sostenido estos meses pasados por Alfonso y Prieto, es decir, en España no se ha perseguido por un solo momento: ni a la Iglesia Católica, ni sus doctrinas.

Claro que decir esto es negar la evidencia. Como afirmar esto es negar que se han quemado iglesias, no a ciencia y paciencia sino con el beneplácito de algunas autoridades y ministros, es negar que se ha perseguido doctrinas y personas católicas, y hasta es negar la Constitución que da más derechos a los anticatólicos que a los católicos.

El colegio de Avila

En el decreto creando en Avila una academia preparatoria de sargentos y suboficiales, se dispone que el director será nombrado por el ministro.

El profesorado será nombrado siguiendo igual régimen que para el de todas las academias militares.

Las plazas en dicha academia serán: ciento para los suboficiales del grupo C y ciento para sargentos y suboficiales del grupo B.

En la primera quincena de Septiembre se verificarán todos los años las pruebas eliminatorias.

En la Academia solo se permanecerá un año, teniendo que observar en ésta condiciones de moralidad.

Anualmente se remitirá a las academias una relación de los que son aptos para el ingreso.

Los alumnos percibirán 75 pesetas mensuales.

Periódicos

Ahora considera un juego pueril cambiar el nombre de antimarxista por antirrevolucionario.

«El Liberal» insiste en la defensa de la alianza republicana por dignidad del régimen, dice.

Disciplina

Con disciplina, el triunfo será resarcido. Con ella se lograrán afrosamente todos los objetivos, se vencerán todas las dificultades.

Con disciplina demostraríamos que en esta empresa electoral estamos dispuestos, si es necesario, a todos los sacrificios.

Y el primer sacrificio ha de ser el de la disciplina.

La candidatura hay que votarla integralmente.

Los nombres son lo de menos.

Lo fundamental, lo esencial, lo que tiene interés e importancia vitalísima son los principios cuya defensa en el Parlamento se ha de confiar a las personas que integran la candidatura.

Se da el voto por la doctrina, por el ideal, por la política que nosotros queremos que prevalezca.

Nadie, pues, debe tener nombre alguno.

No es posible que en esta hora gravísima, cuando a nuestra voluntad se le confía el ejercicio de su expresión, se detenga ante consideraciones demasiadas de mires personales y mucho menos si a ceda a requerimientos de perfidia por motivos de simpatías o antipatías personales.

«La Libertad» inserta y comenta un manifiesto de unas mujeres de Zaragoza.

«El Socialista» había del discurso que ayer pronunció Lerroux en Cuenca y combate a dicho político.

Junta

Ha sido creada la Junta permanente de Estado y el oportuno decreto que publica la «Gaceta» dispone que dicha Junta sea presidida por el Presidente de la República.

Se da participación en ella a los Presidentes del Consejo, de las Cortes, del Consejo de Estado, alto comisario, ministro de Estado, expresidentes de la República, del Consejo y de las Cortes y exministros de Estado.

La Junta podrá consultar a los ministros de la Guerra, de Marina y de Hacienda, a los jefes del Ejército y la Armada, al presidente del Comité de Económica Nacional y a los del Consejo de cultura.

Aplicamiento

Quería del Río ha aplazado su viaje a Barcelona.

Colisión

Córdoba — Colisión entre grupos socialistas y de fechistas.

Intervinieron los guardias de asalto que disolvieron los grupos.

Cortapistas

E «Debates» publica un vibrante artículo combatido al gobierno por la campaña que viene realizando poniendo todo género de cortapistas a la propaganda electoral de las derechas.

Política

En la «Gaceta» de hoy se dispone que el agente de policía de tercera clase don Ezequiel Sáenzillo, destinado en Baena, pase a prestar igual servicio por empleo forzoso a Priego, debiendo incorporarse a su nuevo destino en el plazo de 8 días.

Idem don Jesús Amorós Torrado, padeilla, que presta sus servicios en Palma del Río pase a prestarlos en Baena.

Idem don Ramón Ruiz Quesada, pase de Baena a Priego.

Idem don Francisco Bueno Montes, de Posadas a Baena.

Hacienda

Ha sido aprobado por el Banco de Crédito Industrial unos subsidios a los mineros.

Ha recibido una relación de fiscalización de cantidades invertidas en la explotación.

También me han enviado las bases de los presupuestos, excepto los de la Presidencia, Instrucción y Marina.

En el de Agricultura hay una baja de 17 millones de pesetas.

Daré normas para la reacción de los próximos presupuestos.

Marina

En Marina se someterán las delegaciones del Estado en las comunidades trasatlánticas y transmediterráneas.

Se desnationalizarán los buques mercantes de menos de 300.000 toneladas.

Se venderán los buques viejos.

Hay otros proyectos de Marina.

Este ministerio se ocupará con el Trabajo de la jornada de obreros marítimos.

Nótese que en Orléans habrá sido el régimen recibido.

Línea de Écija

Salida: Mensajero, 4.

Correos para Marchena, 12'45.

Llegada: Correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50.

Otro Mensajero, 0'50.

Estación de CERCADILLA.

Salida: Mercancías con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, Idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

Línea de BÁLMEZ

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'15.

Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

Divisiones, no

Los partidos Izquierdistas cierran el tiempo si siguen con divisiones.

Un mismo pensamiento unitario a pie de los derechos: salvar a la Patria de la devastación revolucionaria en lo que afecta al esfuerzo nacional, que es católico, y en lo que atañe a los grandes intereses materiales tan próximos en un ambiente, absolutamente opuesto al que excitan desde el 14 de Abril.

Miscelánea

